
Ata de nº07/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de Caráter Solene de 08 de Março de 2013. Aos oito dias do 
mês de Março do ano dois mil e treze, às vinte horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e 
quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária de Caráter Solene da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, pela passagem do Dia Internacional da 
Mulher, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de 
presença. Inicialmente, tomaram assento à Mesa o Senhor Presidente, 
acompanhado das Vereadoras Erlita Conceição Freitas, Oneidi Alves Sousa e as 
convidadas: a ex-Vereadora Ednalva Moraes, a ex-Vereadora Elizabete Moreira 
Barbosa, a ex-Vereadora Marta Helena Leal, a servidora municipal Rute Gomes, 
a Delegada Kátia Guimarães e a assessora jurídica da Câmara Drª Thauna 
Lacerda Amorim. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a sessão e passou a palavra aos vereadores para anunciarem 
suas homenageadas: O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim homenageou a 
Professora Geralda Pinheiro dos Santos, que atua no magistério desde os 15 
anos de idade sempre com muita dedicação. O Vereador Adriano Santos Souza 
homenageou a senhora Eliane Maria Santos Souza, sua mãe, que educou cinco 
filhos com amor e dedicação e defende os princípios da família. O Vereador 
Agnaldo Teixeira Barbosa homenageou sua esposa, a enfermeira Mirileide Lima 
dos Santos Barbosa, que é muito dedicada a profissão e também mãe exemplar. 
O Vereador Ailson da Cruz Pereira homenageou sua mãe, a senhora Nilza da 
Cruz Pereira, que é pessoa guerreira e formou seu caráter. O Vereador Ariston 
Pinheiro da Costa homenageou a ex-vereadora Marta Helena Leal, que há mais 
de trinta anos trabalha na área de saúde ajudando os menos favorecidos e milita 
na política há 24 anos. O Vereador Domingos Oliveira Donato expressou seu 
reconhecimento a figura feminina e sua luta, manifestando sua indignação por 
todas as formas de violência praticada contra a mulher. Homenageou a senhora 
Edna Cássia Souza Cavalcante, que já exerceu função de conselheira tutelar e 
atualmente é presidente da ONG Aselias, onde busca diminuir as desigualdades 
sociais entre crianças carentes através de vários projetos. O Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos homenageou a Secretária de Educação Isabel Cristina 
Frazão Nogueira Mota, que é uma cristã fervorosa e instrumento nas mãos de 
Deus. A Vereadora Erlita Conceição Freitas homenageou a professora Maria 
Mavanier Assis Siquara, que leciona na UNEB Campus X e tem a profissão como 
comprometimento político social com a transformação da sociedade. O Vereador 
Gilberto Lemes Soares homenageou a Irmã Adriana, que desenvolve um 
belíssimo trabalho com medicina alternativa no bairro Ulisses Guimarães. O 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos homenageou a senhora Eliene Pereira 
de Jesus, que é mãe dedicada, amiga, mulher guerreira, pessoa de Deus, muito 
querida no bairro São Lourenço. O Vereador José Vicente dos Santos 
homenageou a senhora Katia Cielber Guimarães Garcia, delegada na DEAM, 
onde tem travado várias batalhas em favor da mulher e contra a violência de 
gênero. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano homenageou sua mãe, dona Iria 
Etelvina Laureano, que é defensora dos valores familiares tradicionais com os 
quais lapidou a criação de seus filhos.  O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto 
homenageou sua esposa, a senhora Raquel Gaudino de Freitas, que é mulher 
guerreira, amiga, carinhosa e de personalidade marcante. O Vereador Milton 
Resende dos Santos homenageou a senhora Evanis Almeida Freitas, que 



trabalha na prefeitura no cargo de serviços gerais e representa fielmente todas as 
mulheres que efetuam um trabalho árduo no dia a dia. O Vereador Moacir Oliveira 
de Souza homenageou sua mãe, a senhora Flora Oliveira de Souza, mulher de 
garra e determinação, que criou os filhos fazendo o papel de pai e mãe. A 
Vereadora Oneidi Alves Sousa homenageou a senhora Anita Maria das Neves, 
mulher de personalidade forte e muito corajosa, que a exemplo de outras tantas 
mulheres desempenhou o papel de mãe e pai, e representa muito bem todas 
àquelas que se desdobram no dia a dia para proporcionar o melhor para sua 
família e abençoar a sociedade com sua participação gentil e corajosa diante da 
vida.  O Vereador Tomires Barbosa Monteiro leu um poema e cantou para as 
mulheres. Depois homenageou a senhora Joana Barbosa dos Santos, que já 
atuou voluntariamente como agente de saúde, já desenvolveu trabalho de 
assistência à criança carente.  E é exemplo de luta e superação para todos. O 
Vereador Yuri Takao Shinozaki homenageou sua mãe, a senhora Elizete 
Shinozaki, com o poema Ser Mulher, que entre outras coisas ressalta a 
abnegação das mulheres nos seus diversos papéis. Neste momento, o Presidente 
da Câmara, o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro falou da importância das 
mulheres teixeirenses para o desenvolvimento do município.  Depois convidou o 
vice-Prefeito Gilberto Souza Santos para homenagear as senhoras Ednalva 
Moraes, Elizabete Moreira e Rute Gomes entregando-lhes um arranjo de flores. 
Em seguida convidou as vereadoras Oneidi Alves e Erlita Conceição Freitas para 
homenagearem com arranjo de flores as servidoras da Câmara Thauna Lacerda - 
assessora jurídica e Katia Regina Santana – auxiliar legislativo. Depois, as 
vereadoras Oneidi Alves e Erlita Conceição foram homenageadas pelas ex-
vereadoras. Na sequencia, o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro homenageou sua 
esposa, a senhora Lízia Cordeiro, que é dedicada e amorosa. Neste momento, o 
Senhor Presidente franqueou a palavra as mulheres que compunham a Mesa: A 
senhora Ednalva Moraes saudou a todos. Falou do período em que esteve 
vereadora dando sua contribuição ao desenvolvimento do Município. Falou da luta 
das mulheres, de seu desprendimento em tudo que faz, e das conquistas que 
fizeram em setores que antes eram exclusivamente dominados pelos homens. A 
senhora Marta Helena Leal saudou a todos. Agradeceu ao Vereador Ariston 
Pinheiro pela homenagem. Ressaltou a importância do dia internacional da 
mulher, destacando as características do ser feminino e sua contribuição para o 
mundo. A Vereadora Erlita Conceição saudou a todos. Falou da luta histórica das 
mulheres por respeito e igualdade de direitos. E na oportunidade convidou todas 
as mulheres para audiência pública para discutir políticas públicas no combate à 
violência contra a mulher que se realizará na Câmara Municipal. A Vereadora 
Oneidi Alves Sousa saudou a todos. Falou que apesar das muitas conquistas que 
as mulheres fizeram, elas ainda sofrem as diversas formas de violência. Destacou 
setores que antes eram ocupados exclusivamente pelo sexo masculino e hoje já 
contam com a presença feminina e valorizou todas as iniciativas em defesa dos 
direitos da mulher. Neste momento, o Senhor Presidente convidou os Vereadores 
José Vicente dos Santos, Ailson Cruz e Yuri Takao Shinozaki para 
homenagearem as senhoras Angelica do Lar dos Idosos, Dulce da 8ª COORPIN e 
Neuza Brizola. Encerrando a sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira 
Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, após discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e os demais vereadores presentes que 



com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 08 de Março de 
2013. 


